[TnaHnmMeTpUA

3agaHue 6



PelleHne npamMoyronbHoOro
TpeyronbHuKa

B tpeyronbuuke ABC yron C pasen 90 rpagycos, AC=4,8,
sinA=zl5 . Haiingure AB.

‘ TEOPU )

-
PeweHue:
. CB 7 C
SINA= — = —
j
COSA= —
AB
20 = 1 — sin? _1_49 _576
cos“a = sin“a = 625~ 625
_24
cosa—25
AB = AC: A=48 25—5
— :COSA = 4, i

OTBeT: 5



Teopus

' CUHYCOM 0Cmpo20 yaa, NPAMOoYy20/1bHO20 Mpey20/1bHUKA

HO3bI8AHOM OMHOWEHUEe Mpomusoaexcaujeco Kamema K
2uromeHyse.

KocuHycom ocmpo2o yana, npamoy20716H020 mpey20os1bHUKA
HO3bI8AIOM OMHOWeEHUE rnpusaexauje2o Kamema K
a2uriomeHyse.

OCHOBHOE MPU2OHOMEMPUYECKOe MOXOecmao:
cos?a + sin‘a =1




B TpeyronbHnke ABC yron C paseH 90 rpaaycos, CH — BbicoTa,
AB =13, tgA = % Haunpute AH.

‘ TEOPU )

PelleHue:
1) PaccmoTpum TpeyronbHmMK ACH
2 AH
COSA = —
AC
AH = AC cosA
2) PaccmoTpum TpeyronbHuk ABC
1 AC
COSA = —
AB
AC = AB cosA
3) AH = ABcos?A = AB —— = 13—+ = 12,5
1+tg~<A 1+—

25

OTBeT: 12,5




Teopus

« TaH2eHCOM O0CMpo20 y21d MPAMOY20/1bHO20
mpeyeos1bHUKA Ha36180€mMcsA OMHOWeHUe
npomueosexau,e2o Kamema K 2uriomeHys3e.

1
cos?a

* 1+tg?a =




PelLueHne paBHobegpeHHOro
TpeyrornbHUKa

B TpeyronbHnke ABCAC=BC =5, sin4d = 215
Hanaute AB.

‘ TEOPU )

PeweHue:
CH

Sind = —

it *
COSA = H_ 24

AC 25
AB=2AH

24 AH
AH=4,8 U3 oTHOWeEHUA — =

25 5
AB=9,6
OTBeT: 9,6




Teopus

» PagHobeOpeHHbIU mpey20/ibHUK — 3mo
mpeyaoribHUK, ¥ Komopo2o boKoeble
CIMOPOHbI PaBHHbI.

» Ceoucmea pasHobedpeHHO20
mpeyao/ibHUKa:

Yankl npu ocHoeaHuUU pasHbI
buccekmpuca (Oennum y2o11 nornonam),
rnposeodeHHasl K OCHOB8aHUK, S8r155emcsi U
MeduaHou (0ernum cmopoHy rioriofiam) u

8bicomou (rnepreHOUKyrsp).




B TpeyronbHuke ABC AC=BC =4+/15, cosBAC = 0,25.
Hangute sbicoty AH.

AH = ' NS
sinB = 1B p  AH = ABsinB = AH = ABE (—
4

l !

1o OCHOBHOMY V15 AB = 2AK
TpUroHomeTpuyieckom | SinB =——
y TOXAECTBY | |
AK
cosAl= ac
AK = V15
AB = 2V/15

H
K B
24/15-+4/15
AH = 4\/_

OTBerT: 7,5




TpeyronbHMKM obLLEro Bnaa

‘ TEOPU )

*» Cymma yrnos B TpeyrosibHuke pasHa 180°

e S = > ah (nonosuHa npouszeedeHus ocHosaHus, Ha 8bicomy)

1 .
e S = > absina (nososuHa npouszeederus cmopoH, Ha CUHYC y271a MeX0y HUMU)

e CpeaHAA IMHUA TPeyro/ibHUKa — 3TO OTPE30K, COeAUHAILLN I
cepeZMHbI ABYX ero cTopoH. OHa napannenbHa TPeTben CTOPOHE, a
ee A/IMHa paBHa NONOBUHE A/IMHbI 3TOM CTOPOHbI.

* BHeLWHUIM yron TpeyronbHMUKa paBeH CyMmMe HECMEXKHbIX C HUM
YI10B 3TOr0 TPEYro/ibHUKa.

 Hanpotus 6onblero yrna nexxut 6onbluaa CTOPoHa U HA0HopOoT.



PaBeHCTBO NoaooObue
TpeyrosibHUKOB TPeyrosibHNKOB

1 npu3HakK

2 NpuU3HaK

3 npu3HaK

Mo AByM cTOpOHaMmM u yrny
MeXxay HUMU

Mo cTopoHe U npunexawmm K

HeW yrnam

Mo Tpem cTopoHam
(paBeHCTBO)

Mo ABym yrnam

Mo nponopuuoHanbHbLIM
CTOPOHAaM M yrny mMexay
HUMM

Mo Tpem cTopoHam
(nponopuMOHaNbLHOCTD)

[1nowadu nodobHkIx couzyp
OMHOCSIMCS Kak keadpam
KoaghhuyueHma rnooobus.

[Nepumempbi MOOO6HbIX
guayp omHocsmMcs Kak
KoagbgpuyueHm rnooobus



[lpMmepbl 3a0aHUN

B TpeyronbHuke ABC yron A paBeH 40°, BHELHUWN Yrosi npwu
BepwunHe B paseH 102°. Hamgute yron C. OTBeT gauTte B

rpadycax. c PeweHue 1:

TaK KaK BHELUHWM Yron TpeyrosbHMKa

A 40 \102° PaBEeH CYMME YIN10B HE CMEXKHbIX C
HUM, TO
A B K 2C =102° — 40° = 62°
PelwleHne 2:

1) 2CBKwu £CBA cMexHbI€, a 3HAYUT B
cymmMme garot 180°.
£CBA=180°-102°=78°
2) CyMMa yIJI0B B TPEYrOJIbHHUKE paBHA
180°. 3nayut £C= 180°-(78°+40°)=62°



B TpeyronbHmnke ABC yron A paBeH 44°, a yron C paBeH 62°. Ha
NPOLOIMKEHUN CTOPOHbLI AB 3a TOYKY B OTNOXeH OTpes3oK BD,
paBHbI cTOpoHe BC. Hangute yron D TpeyronbHuka BCD. OTBET

OanTe B rpagycax. .

62°
\ 44°

A B D

PelleHue:

1) «CBD - BHemHu# yroJ aJid TpeyrosbHuka ABC, 3HauuT
£CBD=44°+62°=106°
2) 1o cBOWICTBY paBHOOEAPEHHOTO TpeyroJibHUKa £C=4£D,
TpeyrojibHUKa CBD, a cymma yriioB B TpeyrojsibHUKe paBsHo 180°
CnenoBaTtesnibHO £D=(180°-106°)/2=37°

OrBeT: 37°



[Tapannenorpamm

‘ TEOPU )

*, apannenorpamm — 370 YeTbIPEXYrO/IbHUK, Y KOTOPOro
NPOTMBOMNO/IOXKHbIE CTOPOHbI MONAPHO NapaaieNbHbl.

*  YacTHbIMUK CIly4asiMUM Nap-ma ABAAKOTCA NPAMOYIO/IbHUK, KBaApaT U
pomb.

* (CBouncTBa Napannenorpamma:
[TpOTUBONONOXKHbIE CTOPOHbI NOMAPHO PaBHbI
Cymma yrnos paBHa 360°
[TpOTUBONONOXKHbIE YI/bl PABHbI
Cymma yrnos npuaeratomx K oaHou ctopoHe paBHa 180°

e S=ah S =absina



[Tapannenorpamm

‘ TEOPU )

* [MpssAMOyronbHUK — 3TO NapannenorpamMm, y
KOTOPOTO BCE YITibl NPSIMbIE.

* Pomb — 3TO napansnenorpamMmm, y KOTOpOro Bce
CTOPOHbI PaBHbI.

« KBagpart — 310 napannenorpamMmm, y KOTOpOro Bce
YIMbl NPAMbIE U CTOPOHbI PaBHbI.

Nnu

« KBagpaTt — 3To poMD, y KOTOPOro Bce Yyrhbl
npsimble.



[Tapannenorpamm

K




[ lpMmepbl 3a0aHUK

B C
H B napannenorpamme ABCD AB =3, AD =21,
SinA = g.
HanayTe 60/1b111yI0 BBICOTY MapaJsijiesiorpa
A D K
PeweHwue:

BonbliaAa BbicOTa NpoBeAeHa K MeHbLLUEN CTOPOHE. 3HAaYUT Haxoaum BbicoTy HD.
PaccmoTtpum TpeyronbHuk AHD.

OtBeT: HD =18



Hangute nnowagb KBagpara, ecnm ero
anaroHarsnb paBHa 1.

PelueHue:

[Tnowanb KBa[ljpaTa paBHa NnosyioBnHe rnpomn3senaeHnd ero anaroHarnewuw.

OTBeT: 0,5

PeweHue:

AB =CB =x
Mo Teopeme Mudaropa: x> = 1, otctoga x = 0,5



Tpaneuyuns

‘ TEOPU )

* Tpaneuua — 3TO YETbIPEXYTO/IbHUK, Y KOTOPOTO ABe
CTOPOHbI MapannenbHbl, a ABEe ApPYyrue Her.

* Buapl: npamoyronbHas, paBHobeapeHHan

* Y paBHOOeapeHHOM Tpaneunmn, yrabl NP 0OCHOBAHUMU
PaBHbl.

* Cymma yrnos B Tpaneuuun pasHo 360°.

* CpeaHAa NMHUA TPpaneLuumn — 3TO OTPE30K CoeaNHALW NN
cepeanHbl 60KOoBbIX CTOPOH. OHa NapanaenbHa
OCHOBAHMAM U PaBHa UX MNONYCYMME.

a+b

. s=22p
2



[ lpmepbl 3agaHUK

D
OcHoBaHMA paBHObeapPEeHHON Tpaneyumn paBHbl
5
43 n 73. KOCUHYC OCTpOro yrnia Tpaneunu paseH .
Hanaute 60KOBYO CTOPOHY.
A El E B
PeweHune:

EB
1) cosB = 5 (no onpeaeneHnto KocnHyca)

2) EB=(AB-DC)/2= 15 (Tak Kak Tpaneuusa pasHobeapeHHas)

3)2=2.cp=21
7 CB

OTtBeT: 21



LleHTpanbHble U BNUCAHHbIE
Yrnbl

‘ TEOPU )

LleHTpanbHbLIN Yron — 3TO Yron, BepLUnHa KOTOpPOro
NEXUT B LIEHTPE OKPYXXHOCTW.

LleHTpanbHbLIN Yron paBeH Ayre, Ha KOTOPYHo OH
onupaeTcq.

BrnncaHHbIX yron — 3To yros, BepLimHa KOTOPOro NeEXUT
Ha OKPY>XHOCTMW.

BrnncaHHbIN yron paBeH NonoBmMHe OYru, Ha KOTOPYHO OH
onupaeTcs.

BrnncaHHble yrna, onupatoLlimeca Ha OaHY U TYXKe OVrY,
PaBHbI.

Teopema 00 yrne, onupatroLemcs Ha anameTp
OKPY>XHOCTMW:

Yron, onnparwmnca Ha anameTp OKPY>KHOCTU —
NPSAMOM.




[Tpumep 3agaHnm

B okpy>XHOCTU Cc ueHTpom B Touke O oTpeskm AC n BD
— AnameTpbl. BnncaHHbIn yron ACB paBeH 38°.
Hangunte ueHTpanbHbIn yron AOD. OTeeT gante B

PeiidHire:

1) £ACB u £AOB - onuparwTcs Ha OHY U Ty»ke ayry AB.

2) [lyra AB paBHa 38°*2= 76°, Tak kKak £ACB - BnMcaHHbIU
yroJ, 3Ha4duT £ZAOB = 76°, Tak KaK OH LleHTPaJIbHbIX YTOJ U
paBeH yre, Ha KOTOPYI0 OH ONIUPAETCH.

3) 2AOB u £AOD - cmexxHblIe, @ 3HAa4YUT B cyMMe gaT 180°.

2AO0D = 180°-76°=104°

OTBeT: 104°




KacaTtenbHas, xopaa, cekyLias

‘ TEOPU )

KacaTtenbHas — 310 npsamMasd, metroLias ¢ OKPY>KHOCTbHO
OOHY OOLLYIO TOUKY.

OTpesKkn KacaTesibHbIX K OKPY>XHOCTW, NPOBEAEHHbIE U3
OOHOU TOYKM, PpaBHbl N COCTaBMSAKT paBHbIe YIIbl C
NpAMOU, NpoxoadaLlen Yepes 3Ty TOYKY U LUEeHT
OKPY>XHOCTW.

KacaTtenbHas K OKpY>KHOCTW NeprneHanKkynsapHa
paguycy, NpoBeJeHHOMY B TOYKY KacaHUS.

CeKyLLl,aFI — NpAaAMad, nepecekaklasd OKPy>KHOCTb B
ABYX TOYKax.

Xopaa — 3To OTPE30K COeAMHSAIOLLNIA TOYKM Ha
OKPY>XKHOCTWU (XOpAa npoxoasilas Yepes LeHTp
OKPY>XHOCTW Ha3bIBaeTCHA ANaMeTPOM)



[lpumep 3agaHnn

A

Hangwute yron ACO, ecnu ero ctopoHa CA ‘
KacaeTcsd OKpPY>XHOCTU, ayra AB - paBHa 64°.

OTBeT fante B rpagycax. B

PelweHune:

1) [yra AB paBHa 64°, 3Ha4nT £AOC = 64°, Tak Kak
ABJAETCA LeHTPAJbHbBIM YIJIOM.

2) KacaTesbHasi K OKPY>KHOCTHU NepHeHAUKYy/IsIpHa
paauycy, IpOBeJEHHOMY B TOUKY KaCaHUA, 3HAYUT
TpeyroJabHUK AOC — IpsAMOYToJIbHbIM, CYMMa OCTPbIX
yIJIOB paBHa 90°.

3) <£ACO =90°-64°=26°

OTBeT: 26



BnncaHHbIe OKPY>XXHOCTU

TEOPMU

* Ecnumece CTOPOHbI MHOTOYTOJ/IbHNKA KaCaloTCA OKPYHKHOCTU, TO
OKPYXHOCTb Ha3blBaeTCH BMNMCAHHOMN B MHOTIoyroibHUK, a MHOroyroJibHuMK-
OMMCAHHbIM OKOJ10 3TOM OKPYXHOCTWU.

* [nowaab NtOO6Oro MHOroyrosibHMKa MOXHO HaMTK Kak npousBeaeHue
noaynepmMmeTpa Ha paauyc BMMCAaHHOM OKPYXKHOCTH.

* B paBHObeapeHHOM TpeyrosibHUKe BIUCaHHAA OKPYXHKHOCTb TOYKOM
KacaHWA AeNnUT OCHOBaHME NOMoNaM.

* B paBHOCTOPOHHEM TPEYroNbHUKE PaanyC BNMCAHHOM OKPYXHOCTU paBeH
TPETU BbICOTbI A@HHOIO TPEeYro/ibHUKa.

* B npsamoyronbHOM TpeyrosibHUKe paanyc BNIMCaHHON OKPYXKHOCTU paBeH:
a+b—c
r = > ,TAeaub — KaTeThl, C — TUIIOTEHY3a

* B Tpaneuun n pombe LEHTP BNMCAHHOMN OKPYXHKHOCTU NIEXKUT B TOYKE
nepecevyeHms BUCCEKTPUC BHYTPEHHUX YINOB, PaaMyc BNUCAaHHOM
OKPY*HOCTW paBeH NO/I0OBUHE BbICOTbI.

* B KBagpaTe paanyc BNMMCAHHOMW OKPYXKHOCTU paBeH NOJIOBUHE CTOPOHBI.




OnuncaHHble OKPYXXHOCTU

TEOPMU

Ecnuv Bce BEPLWUNHBI MHOIOYyroJibHMUKa s1exaT Ha OKPYXXHOCTU, TO
OKPYXHOCTb Ha3blBaeTCH OMNMCaAaHHOM OKONO MHOIoyroJibH"MKa, a
MHOTIoyroaibHMUK- BNMCaHHbIM B 3TY OKPY*XHOCTb.

B paBHOCTOPOHHEM TPEYro/ibHUKE paAnyC ONUCAHHOM OKPYKHOCTU paBeH
[IBEe TPETU BbICOTbl A@HHOIO TPEYro/ibHUKa.

B NpAMOYro/ibHOM TPeyronbHUKE LEeHTP ONUCAHHOMN OKPYXKHOCTU NIEXKNUT
Ha cepeanHe TMNOTEeHyY3bl U PaaNyC paBeH NONOBUHE TMNOTEHY3bI.
Paguyc onncaHHOM OKPYXHOCTU MOXKHO HalTU KakK:

a b C

sina sinb sinc
OKON0 YeTbIpexyrosibHMKa He BCerga MOXKHO ONMcaTb OKPYXKHOCTb. Ecan
CYMMa NPOTUBOMNONOXKHbIX YI/1I0B YETbIpexyrosibHMKa pasHa 180°, To
TO/IbKO TOrAa OKON0 HEro MOXKHO ONMUCaTb OKPYXKHOCTb.

B NPAMOYTOoJ/IbHUKE N KBa4paTe LEeHTP OMNMCaHHOM OKPYXHOCTU NEXUT B
TOYKeE nepeceyvyeHuUA ,D,M&I'OHaﬂele, d pagunyc OMNMCcaHHOM OKPYXHOCTU paBeH
nonosuHe ANaroHain.



Cnacnobo 3a BHumMmaHue!



